

Встреча губернатора Ивановской области Станислава Воскресенского с жителями региона в режиме видеоконференции

13 мая 2020 года, город Иваново

Губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский: Здравствуйте! С Вами сегодня в таком формате встречаемся, непривычном по-прежнему, но ситуация диктует свои условия. Видите, вирус по-прежнему распространяется - и в стране, и в мире. И сегодня мы вот, о чем поговорим. Многие люди попали в тяжелую, реально тяжелую жизненную ситуацию: и работы лишаются, и денег, и болеют. Мы это всё видим. И я знаю, что многие из вас, те, кто сегодня собрался на этот селектор, оказывают помощь людям. И вообще Ивановская область наша, она этим очень сильно (*славится*), мы всегда традиционно сострадали, сопереживали и помогали ближнему. Очень важно эти человеческие качества сейчас не только сохранить, но и преумножать. Поэтому сегодня обсудим, какие инициативы, какая помощь нужна от меня, от правительства Ивановской области, чтобы такую помощь максимально людям оказывать. И какие инициативы реализуете вы, и где нужна наша, в том числе такая административная поддержка. Но давайте начнем мы сегодня всё-таки с врачей. С ситуации, как она развивается в больницах, что происходит, какая нужна помощь. Я прошу начать сегодня нашу встречу Романа Владимировича (*Пономарёва*) из первой городской больницы. Пожалуйста.

Роман Пономарев, заведующий отделением анестезиологии и реанимации ОБУЗ ГКБ №1 г. Иваново: Добрый день, Станислав Сергеевич! По масштабам мобилизации медицинских сил ничего подобного раньше в нашей практике не было. Работаем с перегрузками, рук не хватает, на лицо дефицит кадров, как среднего медперсонала, так и врачей. Среди поступающих пациентов всё больше тяжелых случаев. Как правило, страдают люди пожилого возраста, с выраженной сопутствующей патологией: сахарным диабетом, ишемической болезнью сердца, хронической обструктивной болезнью легких и с онкологическими заболеваниями. Мы знаем, что Вы, Станислав Сергеевич, договорились со службой Яндекс-такси о бесплатной доставке на процедуры онкобольных. В нынешних условиях это жизненно необходимо. Люди очень Вам благодарны. В настоящее время начали поступать и дети с новой коронавирусной инфекцией. В связи с этим от имени всех врачей, хотим попросить Вас не открывать детские и спортивные площадки, мы боимся резкого скачка заболевших, если эти ограничения будут сняты. Помимо коронавирусных

больных также продолжаем лечить пациентов с хроническими заболеваниями. Тяжело и обидно наблюдать, как некоторые люди халатно относятся к своему здоровью. Вирус живет на поверхности, это уже признанный факт. Поэтому любое касание – это угроза для жизни людей. Соблюдение самодисциплины в настоящий момент, то есть ношение масок, перчаток, ограничение личных контактов – это правильные и эффективные рекомендации в наше время.

Станислав Воскресенский: Роман Владимирович, спасибо! Если позволите, прокомментирую. Но про такси, мы, кстати говоря, не только с Яндекс-такси договорились, и с другими службами. Я считал, что это очень важно всё-таки не забывать, и вирус вирусом, у нас есть и другие болезни: и сердечно-сосудистые заболевания, и онкология... Онкобольные совсем в тяжелой ситуации оказались. Это группа риска, группа риска для коронавируса, и мы, чтобы этот риск минимизировать, оплачиваем проезд на такси до процедур химиотерапии. И будем продолжать это делать, это очень и очень важно. Теперь что касается прогулок с детьми, детских площадок. Действительно, вы знаете, мы разрешили сейчас, - люди уже устали дома сидеть, да это и вредно для здоровья, для психологического здоровья, откровенно говоря, мы же все это понимаем, - разрешили мы семейные прогулки, велопрогулки с соблюдением социальной дистанции, индивидуальные пробежки с 8 вечера до 8 утра. Но, к сожалению, меня об этом просили, мы не можем открыть спортивные и детские площадки. Именно по этой причине. Конечно, хочется, чтобы детишки поскорее вернулись на площадки, где им так нравится, но там как раз вирус и живет. Я вот знаю, Роман Владимирович, Вы поправьте меня, если не прав, эксперты говорят, что до 72 часов вирус живет на таких поверхностях. Это так?

Роман Пономарев: Да, это так.

Станислав Воскресенский: Ну, вот видите. Именно из-за этого мы пока такие площадки открыть не можем. Более того, вот вы сейчас сказали о хронических заболеваниях. Вот, я о чем хотел сказать. Нам надо будет с вами жить в новой реальности какое-то время. Это другая культура проезда на общественном транспорте, поведение на работе, поведение у себя в подъезде. Это другая, к сожалению, культура. Вот эти маски и перчатки – неприятная мера. Во-первых, она и по карману бьет, во-вторых, и ношение их неудобное людям. Но это вынужденная мера. Какое-то время эта мера будет обязательным требованием к нам ко всем в ситуации, когда мы общаемся с другими людьми. То же самое: по-прежнему сохраняется режим полной

самоизоляции людей старше 65 лет и людей с хроническими заболеваниями. Потому что опять-таки это группа риска. Вот и Роман Владимирович об этом сказал, мне ежедневно докладывают на штабах, что мы смотрим, кто тяжелые больные, кто у нас умирает. Это именно такие люди, к сожалению. И надо сделать все, чтобы максимально сохранить человеческие жизни. Это наша с вами святая обязанность. Поэтому, Роман Владимирович, я Вас услышал, безусловно. Спасибо Вам вообще за то, что Вы делаете. Вот такая нагрузка, которая сейчас на врачах, я думаю, ее вообще в новейшей истории России не было никогда. Поэтому мы все с вами, мы рядом, мы знаем, как вам тяжело. Я думаю, что все это присутствующие подтвердят. Поэтому спасибо Вам огромное за Ваш труд. И мы, конечно, очень аккуратно будем себя вести в любого рода снятии ограничений, которые непосредственно могут привести к распространению вируса. Спасибо Вам огромное, Роман Владимирович.

Роман Пономарев: Всего доброго. Разрешите приступить к выполнению обязанностей.

Станислав Воскресенский: Да, конечно, мы сразу тех врачей, которые сегодня на связи (*будем отпускать*), конечно, мы вас держать не будем. У вас по горло работы. Спасибо Вам. Удачи и успехов на работе. От Вашего успеха зависят человеческие жизни.

Роман Пономарев: Спасибо! Всего доброго.

Станислав Воскресенский: Спасибо. Пожалуйста, Елена Владимировна.

Елена Полежаева, врач ГКБ №4 г. Иваново: Здравствуйте! Очень бы хотелось сказать спасибо Вам за оказанную помощь и поддержку. Действительно, нам работать сейчас очень не просто. Работаем в сменах, работаем в нестандартных условиях, очень много пациентов и немало из них тяжелых пациентов. И поэтому очень важно, что (*можем*) получить поддержку, и важно, что могут расселяться наши сотрудники, медицинские работники в гостинице «Иваново». Особенно это важно для тех, кто иногородний, приезжает нам помогать, к нам на работу. Также мы получаем поддержку от предпринимателей в виде продуктовых наборов. Очень приятно, что нам перечислили уже выплаты, которые обещал Президент, и мы их начинаем получать. И очень важна для пенсионеров также поддержка и внимание, потому что сейчас, в настоящих условиях, им особенно тяжело. Но ведь не только пенсионеры сейчас нуждаются в поддержке. Очень много

малоимущих семей в сложных ситуациях, им тоже нужна поддержка. Спасибо.

Станислав Воскресенский: Да, Елена Владимировна. Во-первых, еще раз огромное спасибо за Ваш труд. Скажите мне, со средствами индивидуальной защиты как дела в 4-й больнице?

Елена Полежаева: Всё очень хорошо. У нас всё есть. Мы всем обеспечены в достаточном количестве.

Станислав Воскресенский: То, что Вы помните, в самом начале были перебои по всей стране, не хватало средств защиты. Сейчас всё у вас есть? Костюмы, бахилы...

Елена Полежаева: Да, всё есть. Всё есть в достаточном количестве.

Станислав Воскресенский: Теперь про выплаты, которые объявил Президент России. Мы как с самого начала договорились: эти выплаты будут осуществлены медикам вместе с зарплатой. У нас срок выплаты зарплаты до 15 мая. Я вот знаю, что на сегодняшний день, кажется, 399 медиков уже получили такие выплаты. Большая часть выплат состоится вот в эти ближайшие дни. Если я правильно понимаю, Елена Владимировна, Вы пока не получили. По-моему, в 4-й больнице у вас завтра состоится выплата?

Елена Полежаева: Да, у нас заработная плата 14 числа, но уже всё начислено.

Станислав Воскресенский: Квиточек Вы получили? Квиточки должны были выдать 6-7 мая. Получили Вы, да? То есть Вы увидели ту сумму, которая Вам будет перечислена?

Елена Полежаева: Да.

Станислав Воскресенский: С зарплатой мы решили тут сумбур не вносить. Нас и врачи попросили, что должно быть выплачено вместе с зарплатой, чтобы не было сумбура, не парализовать деятельность больницы. И идти, как говорится, по накатанной, как врачи уже привыкли. Поэтому такие выплаты будут осуществлены в полном объеме, как полагается, как мы с вами и договаривались. И подчеркну: это президентские выплаты. Президент держит это на личном особом контроле.

Что касается продуктовых наборов, о которых Вы сказали. Действительно, в самом начале по линии Общероссийского народного фронта людям старше 65 лет, которые попали в сложную ситуацию, такие наборы выдавались. Но,

конечно, мы понимаем, что гораздо шире у нас круг людей, которые реально пострадали. Как мы поступаем сейчас. Спасибо нашим сельхозпредприятиям: они инициативно развозят наборы многодетным малообеспеченным семьям. Отдельно мы с вами приняли решение в начале года, напомню, что обеспечим бесплатным питанием наших школьников с 1 по 4 классы. Опять-таки из малообеспеченных семей. Такие наборы выдаются сейчас муниципалитетами. Но очень важно, откровенно говоря, мы же с вами ситуацию знаем, многие люди устроены были нелегально и работу потеряли. Они пока на выплаты вот этих пособий по безработице в полном объеме не имеют права. Получается, совсем в тяжелую ситуацию попали: работу потеряли, да ещё и выплаты им полагаются по минимуму. Мы, конечно, по заявкам, например, «Единая Россия», знаю, взяла инициативу, через общественную приемную «Единой России» можно обратиться, либо в муниципалитет в свой. Мы по заявкам такие семьи тоже обеспечиваем продуктовыми наборами. Это, конечно, самое маленькое, что мы сейчас можем сделать. Но вот я ещё раз подчеркиваю: сейчас никто не должен себя чувствовать, что он брошен, этого допустить нельзя. Мы всё-таки должны в этом тяжелое время (*помогать*), в России обычно беда объединяет. Мы так должны работать, обязательно помогать всем, кто попал в сложную ситуацию. Так что, Елена Владимировна, спасибо Вам за Ваш труд. Мы тоже Вас, безусловно, благодарим, и, конечно же, поддержим. Желаем успеха, потому что Ваш успех, еще раз повторю, это спасенные человеческие жизни. Спасибо Вам большое.

Елена Полежаева: Спасибо!

Станислав Воскресенский: Да, пожалуйста, волонтерский штаб.

Артем Оралов, руководитель волонтерского штаба «Мы вместе», волонтер-медик: Добрый день, Станислав Сергеевич! Мы развернули свою работу с 17 марта, одними из первых на территории России. И благодаря вот этой работе, которую мы делаем, сейчас у нас в штабе больше 1200 волонтеров. Они прошли обязательное онлайн-обучение. Также проходят обучение и здесь, у нас, в рамках работы штаба, очное. Волонтеры обеспечены всеми средствами индивидуальной защиты. За два месяца работы мы отработали больше 13 тысяч заявок. Но вот эта работа, то, что делают волонтеры, она не может быть без тех людей, которые нам помогают. Которые помогают нам и обеспечить питьевой режим волонтеров, и где-то помогают с продуктами питания именно для волонтеров, чтобы они могли работать. Потому что по факту волонтеры у нас работают с 8 утра и до 8

вечера, не выходя из штаба, осуществляя обработку заявок и общаясь с теми гражданами, которые к нам обращаются по горячей линии. У нас достаточно большой пул волонтеров, которые выезжают на заявки на общественном транспорте. И из-за этого хотелось бы Вас попросить: есть ли возможность как-то помочь вот этим ребятам, которые работают именно в качестве выездных волонтеров, им компенсировать затраты на проезд?

Станислав Воскресенский: Да, Артём, нагрузка на вас сейчас большая. Конечно, я такое поручение даю. Посчитать это внимательней, и, конечно, ребятам надо компенсировать проезд на транспорте. Вы и так большую работу делаете, огромное вам спасибо. Вы одними из первых подключились, я помню. Первое волонтерское движение – волонтеры-медики, реально подставили плечо и начали с продуктовыми наборами работать и не только. Поэтому мы, конечно, поможем вам, и ребятам компенсируем весь транспорт. Но надо всё посчитать, я такое поручение в правительстве даю.

Артём Оралов: И еще, Станислав Сергеевич, такая большая просьба. У нас, так как приходится ездить на транспорте, скорость обработки заявок, конечно, снижается. И мы очень ждем автоволонтеров, которые могут присоединиться к нашей работе, чтобы эти заявки отрабатывались, как можно быстрее. Но те автоволонтеры, которые с нами работают, они замечают, что не всегда качество дорог у нас хорошее. И не могли бы Вы нам сказать, как в дальнейшем будет развиваться (*ситуация*) именно вот с точки зрения дорожной сети на этот текущий год, который у нас активно сейчас так идёт.

Станислав Воскресенский: Понятно. Смотрите: вирус вирусом, а жизнь продолжается. Те задачи, которые мы с вами вместе поставили по развитию области, они должны выполняться. В частности, это речь идёт про дороги. Я уже говорил, в прошлом году мы фактически в области создали такой каркас дорог между городами и отремонтировали большую часть таких дорог, по которым чаще всего передвигается транспорт. В этом году, как я ранее говорил, планы все в силе. Мы заходим в города. У нас в среднем, если посчитать по области, по объёму ремонт дорог в городах увеличится в два с половиной раза. В некоторых городах, например, Шуя, Кинешма, там до семи раз увеличение будет объёмов ремонта дорог. Вот в Иванове, например, 38 улиц, по-моему, 30 километров дорог будет отремонтировано. Ещё мы всё-таки ожидаем начало большой стройки, о которой я уже говорил, - это Восточный обход города. Это большой федеральный проект, я его сейчас даже не считаю. Сейчас считаю те дороги, которые внутри города. Поэтому

здесь всё продолжается. Спрос будет по качеству такой же жёсткий. Я напомним, то, что мы с вами в прошлом году вместе с общественными организациями наладили такой контроль, привело к тому, что у нас в итоге дефектов после того, как снег сошел, было выявлено, по-моему, 0,6% дорог, то есть это фактически в пределах погрешности. И все дефекты устраняются непосредственно теми, кто эти дороги ремонтировал, за свой счет. Поэтому контроль мы здесь не снизим. То есть вирус – это не извинение за некачественную работу, это не извинение за срыв каких-то планов. Мы с вами наметили определенные вещи, их надо сделать, и они будут сделаны.

Артем Оралов: Станислав Сергеевич, у меня здесь в штабе есть Анастасия. Она также хочет задать Вам свой вопрос.

Станислав Воскресенский: Да, пожалуйста.

Анастасия Воронова, студентка Ивановского филиала РАНХиГС, волонтер-юрист: Станислав Сергеевич, здравствуйте! Хотелось бы отметить, что из новостей и по опыту стран, где уже сняты ограничения, можно сделать вывод, что распространение коронавирусной инфекции во многом, конечно, зависит от нас самих. И сегодня я здесь для того, чтобы предложить свою помощь. Я думаю, что в сложившейся ситуации мы можем быть полезны друг другу. Я знаю из новостей, что сейчас врачи, помимо оказания помощи, ещё разыскивают тех людей, которые оказались контактными с больными коронавирусом. И я думаю, что врачи не должны заниматься такой деятельностью. Прежде всего, их деятельность должна быть направлена на лечение людей, а не на их розыск. Поэтому как студенту-юристу мне и моим коллегам было бы интересно присоединиться к этой деятельности. И у меня вопрос: возможно ли нам это осуществить и присоединиться к этой работе?

Станислав Воскресенский: Настя, спасибо большое Вам за эту инициативу. Не просто возможно, а нужно это сделать, как можно быстрее. Уже на меня выходили Ваши коллеги, студенты с таким желанием. Я им за это благодарен. Знаю, что несколько десятков студентов готовы сейчас подставить плечо. О чем идет речь? Речь идет о том, что, когда выявляется больной коронавирусной инфекцией, важно очень быстро установить пятого его контактов, чтобы максимально порезать цепочки контактов и замедлить распространение инфекции. Сейчас этим занимаются медики, но учитывая, что число больных растет, конечно, рук уже не хватает. И здесь важно, чтобы этим занимались профессионалы, ведь работа чем-то похожа на (*работу*) следователя-дознателя. То есть студент юрфака здесь сможет уже

практиковать свою будущую профессию. Я, кстати говоря, считаю, что мы обязательно поддержим *(эту инициативу)* и сделаем. Договорились уже, как это будем делать. Также считаю, что такая работа ваша должна быть зачтена как практика, потому что реально это практика и есть.

Теперь я что еще хотел прокомментировать. Вы сказали, что в мире, есть новости, страны ведут себя по-разному: кто-то снимает ограничения, кто-то не снимает. В любом случае, цифры растут. Вот смотрите, я хотел бы пояснить логику наших решений. Я об этом говорил, но скажу еще раз, это важно. Люди устали фактически сорок дней сидеть в самоизоляции. И, давайте откровенно, область у нас бедно живет, у людей просто нет денег сидеть в самоизоляции, нужно работать. Психологическое здоровье пошатнулось, но это не повод сказать: всё, все выходим работать, а там, как Господь направит. Нет, не так. А вот как: мы за это время подготовили систему здравоохранения, у нас сейчас есть свободные койки для лечения больных. Кстати, сегодня на штабе обсуждали, что у нас сейчас, я вам скажу по секрету, кроме тех коек, которые есть, в течение часа может быть развернуто еще 400 коек. Они полностью готовы. Это был наш план немножко секретный, были определенные нормативы Минздрава, по которым мы должны были создать койки. Мы их создали, но мы готовились к самому худшему развитию событий, и дальше будем готовиться к, возможно, ещё более худшему развитию событий.

Второе, что важно, открывая отдельные предприятия, отдельные магазины, мы параллельно резко ужесточили регламенты работы. Возможно, это самые жесткие регламенты в России, которые сейчас есть. Почему? Сейчас от того, как мы все будем соблюдать эти регламенты, и зависит, как будет распространяться вирусная инфекция. Да, неприятно в перчатках и в маске заходить в автобусы, но вот нам сейчас сказал врач, что на поверхностях вирус живет. Схватили ручку в автобусе – можете заразиться. Это очень опасно. Поэтому надо соблюдать этот режим, надо соблюдать режим на предприятиях максимально эффективно. Мы должны по-другому научиться жить какое-то время, тогда мы точно победим эту коронавирусную инфекцию и сможем нормально работать. Какие-то объекты, такие как торговые центры, фитнес-залы, в которых наиболее высокий риск, там, где много людей может скапливаться, они пока закрыты. Будем очень аккуратно здесь действовать по возможному их открытию.

Сейчас очень важно, подчеркну это, всем нам очень ответственно себя вести. Понимаете, один кто-то будет себя безответственно вести, это уже возможна

вспышка. Как сегодня из одной из стран была новость, что один студент перезаражал уже больше ста человек: погулял удачно на выходных. В другой стране, слава Богу. Но сейчас это очень важно. Поэтому мы решили, что нам надо выходить работать, но мы должны максимально жестко к себе самим относиться и с точки зрения этой самой эпидемиологической безопасности. Поэтому на каждом предприятии есть специальное лицо, ответственное за безопасность. Мы, действительно, приняли решение, что в случае любого нарушения регламента – приостановка деятельности. Я уже понял, что штрафы не работают, здесь нужно действовать решительно. Люди должны знать, что есть нарушение, и за него есть реальные последствия. Это неприятно, и, конечно, наша повестка с вами до коронавируса была другая. Мы с вами добивались открытия предприятий, рабочих мест, улучшения комфортной городской среды, где это возможно, строительства парков. И, конечно, всё это неприятно. Но чем ответственнее каждый из нас будет относиться к себе, к окружающим, тем быстрее мы из этой ситуации с вами выйдем и займемся тем, чем надо заниматься: открытием предприятий, созданием новых рабочих мест, повышением доходов людей, улучшением качества жизни.

Но сейчас вопрос очень важный – ответственное отношение, соблюдение жесткое всех регламентов. Я прошу, чтобы вы с пониманием к этому отнеслись, это сейчас очень, очень важно. В этом была логика наших решений. Мы открываем предприятия, но очень ответственно все должны работать, все: общественный транспорт, магазины, предприятия. Органы госвласти здесь не исключение.

Николай Чобан, командира 98 гвардейской воздушно-десантной Свирской Краснознамённой ордена Кутузова 2-й степени дивизии:
Станислав Сергеевич, здоровья желаю!

Станислав Воскресенский: Здравия желаю, товарищ генерал.

Николай Чобан: Станислав Сергеевич, в сложных условиях обстановки принимаются очень непростые решения, в том числе комплекс решений ограничительного характера. Мы, люди военные, считаем, что в данной сложившейся обстановке в первую очередь важна дисциплина и самодисциплина. Мы видели, как организованно проводятся рейды в магазины, и ряд магазинов, которые не выполняют установленный регламент, закрываются и прекращают свою работу. Я Вас хочу заверить, что военнослужащие дивизии, военнослужащие гарнизона, ветераны понимают принимаемые меры и принимают меры ограничительного характера. В этом

нам, в том числе, помогают наши ветеранские организации, с которыми нами организовано тесное взаимодействие. Я передам им слово, они расскажут, какие они выполняют меры в создавшихся условиях.

Алексей Фомичев, руководитель Кинешемского отделения Союза десантников России: Добрый день, Станислав Сергеевич. Ивановская областная общественная организация за время карантина подарила многодетным семьям много подарков в виде продуктовых наборов и сладостей. Также мы не забывали о своих ветеранах, приходя им на помощь в сложное время. Также нашей организацией были розданы тысячи масок бесплатно в городе Иваново, Кинешме. Есть такая поговорка в ВДВ – никто, кроме нас. Так вот: никто, кроме нас, эту заразу не победит. Хотелось бы, чтобы наше население не занималось разгильдяйством, а соблюдало все рекомендации врачей. Также хотелось Вам сказать, что мы готовы прийти на помощь.

Станислав Воскресенский: Спасибо большое, спасибо за эти слова поддержки. Я думаю, что сейчас это очень важно. Действительно, не забывайте, пожалуйста, о ветеранах, они в сложной ситуации. Многие из них пожилые, им нельзя из дома выходить, о них важно помнить. И то, что Вы сказали, что с пониманием относитесь к ограничениям, я так понял, Вы готовы подставить плечо, если что. Контроль за этими ограничениями – это тоже сейчас очень, очень важно. Я что хотел сказать ещё раз: нет цели магазины закрывать, нет такой цели. Наоборот, как можно больше должны работать люди, поправлять свое финансовое положение. Но очень важно сейчас соблюдать закон, соблюдать регламенты санитарно-эпидемиологической безопасности. Поэтому здесь поблажек не будет.

Марина Белкова, генеральный директор ООО «Ивмолокопродукт»: Добрый день, Станислав Сергеевич, уважаемые участники встречи! Компанию «Ивмолокопродукт» эта ситуация тоже не обошла стороной, и в условиях этого кризиса мы почувствовали падение выручки. Но, несмотря на произошедшее падение, мы полностью сохранили весь коллектив, за исключением людей старше 65 лет, кого мы должны были отправить на больничный. И в этих условиях тяжелых я бы хотела отметить коллектив, который достойно и со всей ответственностью подошел к ситуации, соблюдает все меры и понимает важность и ответственность, с которой они работают на пищевом предприятии. И на самом деле в условиях падения выручки для нас важна была поддержка - в виде участия в программе

помощи как раз малоимущим пенсионерам, малообеспеченным многодетным семьям, в которой мы участвовали.

Я бы хотела отметить, что как раз в составе продуктов был творог из нового творожного цеха, который мы построили в прошлом году при поддержке Вашей, Станислав Сергеевич, и Министерства сельского хозяйства.

Хотелось бы отметить, что для людей мы организовали бесплатную доставку свежих продуктов питания при небольшой сумме минимального заказа. В части регламентов: у нас все регламенты внедрены в самых жестких формах, поскольку мы - пищевое предприятие. Но вчера прошла информация, что ряд предприятий региона были закрыты за несоблюдение этих регламентов. Не чрезмерно ли жёстко подошли, Станислав Сергеевич?

Станислав Воскресенский: Марина, во-первых, Вас хотел бы поблагодарить. Знаю, что Вы не только продуктами помогаете, Вы помогаете и врачам, и первой горбольнице. Но со своей стороны, Вы знаете, чтобы поддержать наших сельхозпроизводителей и нашу пищевую промышленность, мы приняли решение, и его давно надо было принять. Разные отдельные чиновники ссылались на сложность процедур, но сейчас мы его приняли. У нас все продуктовые наборы, которые оплачиваются за счет регионального бюджета или муниципального, должны состоять только из продуктов, произведенных на территории Ивановской области. Сейчас каждая копейка на счету, надо поддерживать и наши сельхозпредприятия. Я знаю, что и ваши продукты в таких наборах были хорошо восприняты людьми, которые такие наборы получали.

А теперь, что касается жёсткости. Но вот видите, вы говорите жёстко, а ВДВ ругается, что мягко, тут, знаете, такая грань. Но что важно: здесь нет задачи жёсткость показать. Задача есть сейчас всем показать, насколько важно соблюдать требования новой реальности. Санитарно-эпидемиологические требования - это надолго. За неделю этот вирус никуда не денется, не надо на это уповать. Давайте будем реалистами, это - во-первых. Во-вторых, как говорится, надеяться будем на лучшее, а готовимся всё-таки к худшему. Чем ответственнее мы сейчас подойдем - каждый из нас, каждое предприятие, каждое транспортное предприятие, каждый магазин, - тем быстрее мы справимся с этим вирусом, тем быстрее вернемся к нормальной жизни, откроем парки, откроем торговые центры, кинотеатры, театры и так далее. Но сейчас важна такая внутренняя мобилизация каждого. Поэтому здесь поблажек быть не должно. Тем более что я хочу отметить, что я заранее об этом предупредил. Мы заранее этот режим и регламент опубликовали

несколько дней назад. Я предупреждал, что за их несоблюдение будет приостановление деятельности. Так будет и дальше, но цель - не остановить предприятия, цель - чтобы предприятия соблюдали санитарно-эпидемиологические правила. Это очень, очень важно. Спасибо, надеюсь, мой ответ, по крайней мере, ясен.

Алена Сорокина, начальник смены ООО «Ивмолокопродукт»: Добрый день! Президентом были озвучены (*меры*) поддержки в помощь семьям с детьми. Большое спасибо. Для нас это очень значимо! Подскажите, пожалуйста, как можно получить эти выплаты, и когда они будут осуществляться?

Станислав Воскресенский: Смотрите, Президент озвучил, действительно, такие беспрецедентные меры. Фактически на каждого ребенка по 10 тысяч рублей будет выплачено с 1 июня от 3 до 15 лет включительно. Если речь идет про эти выплаты, то уже сейчас можно за ними обратиться на сайте Госуслуг, а сами выплаты будут осуществляться с 1 июня (*2020 года*).

На что еще хотел обратить внимание: с 1 июня будут выплачиваться еще одни выплаты, и они будут перерасчитаны с 1 января. И сейчас расскажу, какая это сумма будет у нас в области. Речь идет о выплатах для детей от 3 до 7 (*лет*) из малообеспеченных семей. У нас в области за шесть месяцев получится чуть больше 30 тысяч рублей. Подчеркиваю, выплачены эти 30 тысяч рублей будут малообеспеченным семьям, где есть дети от 3 до 7 лет, сразу 30 тысяч рублей разом в течение июня.

Что поручил сделать? Сейчас нельзя людей мучить всеми этими справками, согласованиями и так далее. Вообще никогда нельзя людей мучить, и нам, по-хорошему, во время этой ситуации вообще (*нужно*) научиться работать максимально открыто и без всяких лишних бумаг. Но мы что решили: не надо будет никакие справки приносить тем, кто уже на учёте. Если малообеспеченная семья уже на учёте как малообеспеченная, она автоматически получит эти деньги. Эти выплаты будут считаться в июне месяце. Таким образом, 10 тысяч рублей от 3 до 15 лет – всем с 1 июня, сейчас можно подать заявление, и малообеспеченным семьям от 3 до 7 лет – еще разово 30 тысяч рублей в течение июня.

Я надеюсь, что это хоть как-то поправит положение семей с детьми, потому что они наиболее пострадавшие. Спасибо.

Марина Бугрова, главный специалист по приему экстренных вызовов службы «112»: Добрый день! Станислав Сергеевич, работаем мы сутками, работа сейчас очень напряжённая. Очень много разных вопросов поступает от жителей. Очень много звонков сейчас по мерам поддержки, которые озвучил Президент России. Люди не всегда знают, как их получить, и кому они положены. У нас вопрос: как в регионе осуществляется информирование о льготах, положенных той или иной категории граждан в рамках коронавируса.

Станислав Воскресенский: Спасибо, это очень важный вопрос. Я хотел с вами посоветоваться. У меня появилась кое-какая идея. Вообще, мы организовали работу горячих линий следующим образом. Вынужден признать, что в какой-то момент был бардак с горячими линиями. И мне жаловались, и я сам пытался проверить, как это работает. Посылали с одной линии на другую. В итоге человек оставался неудовлетворенным и так далее. О чем мы приняли решение: у нас есть единый номер «112», и служба быстро развернулась, куда можно позвонить по любому вопросу по коронавирусу. Либо в службе «112» ответят на вопрос, если не смогут, они уже переключат, в зависимости от вопроса, на ту «горячую линию», где внятно на вопрос жителя Ивановской области ответят. И за эту работу Вам огромное спасибо.

Но я считаю этого недостаточно. Я считаю надо сделать немного по-другому. Я поручаю социальному блоку Правительства вот, что сделать: надо инициативно начать обзвоны от социальных служб тем людям, которым полагаются меры поддержки, и рассказать им, а не, наоборот, дожидаться, как «Царь Горы» пока позвонят, а проявить инициативу. Как мы, кстати говоря, уже делали с людьми старше 65 лет. Помните, были такие обзвоны от службы соцзащиты: просто, а как дела у Вас? Ничего ли Вам не требуется? Какая Вам нужна помощь? Я получал обратную связь от наших жителей старше 65 лет. Им многим это понравилось. Многие таких звонков никогда в жизни не получали от органов власти. Считаю, что здесь надо сделать так же.

Надо самим звонить и рассказывать, что «смотрите, Вам полагаются деньги. Чтобы их получить, надо сходить туда-то и туда-то». Это не означает, что «горячие линии» не будут работать. Они будут работать, подчеркиваю, также как и раньше. Можно будет позвонить поинтересоваться. Но считаю, что и мы должны проявлять инициативу. Рассказывать людям максимум, что им полагается. Потому что мер, откровенно говоря, сейчас много, они разные: какие-то меры поддержки касаются предпринимателей, какие-то малого бизнеса, какие-то индивидуальных предпринимателей, какие-то меры –

самозанятых, которые с 1 июля тоже будут введены, какие-то меры – семей с детьми, безработных. Мер много, не каждый человек в них разберётся, поэтому надо проявлять инициативу. Я такое поручение даю, чтобы мы сами начали звонить и рассказывать о мерах поддержки. Это очень важно. Кроме того, параллельно обязательно и социальная реклама должна доносить до наших жителей, что полагается, на что можно претендовать, и, главное, как быстро можно получить деньги. Это сейчас самое главное.

Марина Бугрова: Спасибо!

Станислав Воскресенский: И Вам спасибо еще раз за Вашу работу, я знаю, что ежедневно нагрузка на «112» растет.

Пожалуйста, у нас предприятия.

Анна Богаделина, генеральный директор ОАО ХБК «Шуйские ситцы»: Станислав Сергеевич, хотела немного рассказать, как сейчас работают предприятия. Первый квартал мы сохранили уровень производства и занятости. И в апреле, когда ситуация начала активно ухудшаться и развиваться, нам тоже удалось это сделать: сохранить коллектив и уровень производства.

Станислав Сергеевич, я хочу сказать от своего лица и от всего предприятия Вам слова благодарности. Потому что это возможно было сделать при Вашем непосредственном участии. 3,5 миллионов флагов – государственный заказ был размещен благодаря Вам, именно на производственных площадках ивановских предприятий, и более 700 тысяч флагов выполнили непосредственно «Шуйские ситцы», мы всем коллективом. Поэтому Вам большое спасибо. Станислав Сергеевич, есть еще вопросы у коллеги, позвольте передам слово.

Станислав Воскресенский: Да, пожалуйста. А Вам хотел сказать слова благодарности. Я знаю, что Вы помогаете шуйской больнице. Это сейчас очень важно. Сейчас, подчеркиваю, все должны чувствовать поддержку. И врачи, которые сейчас на передовой, им реально тяжело. Также здорово, что помогаете. Спасибо Вам за это.

Анна Богаделина: Станислав Сергеевич, только вместе, только объединяя усилия, сможем победить этого невидимого врага. Спасибо!

Наталья Кочемасова, главный инженер отделочной фабрики ОАО ХБК «Шуйские ситцы»: Станислав Сергеевич, здравствуйте! Я работаю на фабрике «Шуйские ситцы» уже не первый год. Мои родители здесь работали,

мой папа. И меня, и моих коллег волнует вопрос о стабильно работе предприятия. Скажите, пожалуйста, Правительство Российской Федерации будет выступать с какими-то мерами поддержки для развития текстильной и легкой промышленности?

Станислав Воскресенский: Вы знаете, что Президент уже два раза сказал, последний раз – как раз 11 мая, что через две недели будет совещание по легкой промышленности у Президента. Мы на контакте с коллегами в Кремле, с коллегами в Правительстве России и готовим сейчас целый комплекс мер поддержки всей легкой промышленности и текстильной отрасли, и швейной. Потому что, с одной стороны, давайте скажем правду людям, есть определенная загрузка: это и маски, кто-то медицинские делает, кто-то – гигиенические маски, кто-то – средства индивидуальной защиты. Но это сдельная работа, и она низкооплачиваемая. Врать тут не надо. Это просто загрузка. Люди совсем мало денег получают. Потому что основная часть, то, что мы с вами традиционно производили: спецодежда, домашний текстиль, - там сейчас резко спрос упал, как на всё в стране, из-за того, что торговые центры позакрывались по всей стране. Вы лучше меня об этом знаете. Поэтому здесь понятно, что наши предприятия работают, но иллюзий нет. Это такая работа очень тяжелая, напряженная и скорее вынужденная. Нужны такие системные меры поддержки, которые бы задали горизонт развития отрасли не только на этот тяжелый год, но и вообще на 2-3 года вперед. Откровенно говоря, не знаю, открою ли секрет, мы давно обсуждали с коллегами в Правительстве, в Кремле, что вообще по легкой промышленности нужно системное решение принять, как ее подтолкнуть к серьезному рывку. Самое главное, чтобы доходы людей увеличились, доходы работников.

Я много раз говорил на разных встречах, что проблема в том, что мы сейчас занимает ту часть промышленности в мире, которая не самая, откровенно говоря, оплачиваемая. Понимаете, все основные деньги в других странах, западных странах оседают. Это неправильно. Так и не было исторически. Я имею в виду 19-20 века. Поэтому эту ситуацию надо поправить.

Хотим воспользоваться, ситуацией и кризисом, которая в связи с коронавирусом сложилась. Такие решения сейчас готовим. Я, наверное, не буду говорить о конкретике. Лучше говорить о том, когда сделано, а не о «хотелках». Но, поверьте, мы пакет таких решений готовим. Вот не далее, как час назад, у нас с Министерством промышленности было очередное обсуждение этого пакета мер. Он готовится. Очень надеюсь, что он окажется

существенным для наших предприятий. Они будут стабильно работать и развиваться.

Ксения Кухар, представитель Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»: Здравствуйте, Станислав Сергеевич. Вот отгремели все мероприятия, посвященные Великому празднику – Дню Победы. 9 мая обзвонили каждого ветерана. Каждого ветерана поблагодарили, поговорили с ним. Вот лично у меня на обзвон 18 ветеранов ушло 2 часа. То есть мы со всеми поговорили, спросили как у них дела. Поговорили об их жизни. И в это непростое время мы понимаем, как важно общение не только ветеранам, но и всем пожилым людям. Перед тем как обзванивать ветеранов наши волонтеры прошли специальные тренинги, как нужно общаться с пожилыми людьми. Поэтому мы, Волонтеры Победы, готовы подключиться к обзвону не только ветеранов, но и всех пожилых людей с целью простого, светлого, чистого человеческого общения.

Станислав Воскресенский: Ксения, огромное Вам спасибо за эту инициативу. Это надо обязательно сделать. Я поручаю своим коллегам социальном блоке правительства с Вами взаимодействовать, определиться как это лучше сделать. Сейчас, действительно, нужна любая поддержка: и материальная, и психологическая. Особенно подчеркну, что у нас ограничения не снимаются, у нас по-прежнему люди старше 65 лет и люди, страдающие хроническим заболеваниями, могут работать только дистанционно, не выходя их дома. Поэтому, конечно им тяжело. Им тяжелее всех сейчас. Поэтому мы им должны сейчас оказать поддержку, не только материальную, но и моральную. Поэтому я Вас благодарю за эту инициативу. Волонтеры Победы, как все волонтерские движения Ивановской области, они на всю Россию славятся. Это не преувеличение. На разных волонтерских конкурсах в стране Ивановская область лидирующие места занимает. Поэтому сейчас это неравнодушие, это сопереживание очень важно. Пожалуйста, делайте это. И вся поддержка, которая нужна для этого, мы её, безусловно, вам окажем. Спасибо Вам за этот проект.

Светлана Орлова, председатель организации «МногоДетки»: Станислав Сергеевич, добрый день. Мы в условиях самоизоляции тоже продолжаем помогать, оказывая адресную помощь многодетным семьям: вещами, бытовой химией, детским питанием. Также мы совместно с ОНФ сейчас проводим акцию «Компьютеры многодетным семьям». Дело в том, что в условиях пандемии дети, как известно, перешли на онлайн обучение. И самыми пострадавшими оказались многодетные семьи. Потому что в этих

семьях учатся сразу несколько учеников, а возможность приобрести оборудование, к сожалению, отсутствует. Мы объявили клич среди равнодушных жителей нашего города. Собираем планшеты, ноутбуки, старые компьютеры. У нас волонтеры всё это восстанавливают, и мы передаем их в семьи. Настроение у людей, конечно, на данный момент тревожное. Многие просили передать благодарности за продуктовые наборы, которыми помогли многодетным семьям. Мы всё-таки сохраняем оптимизм.

Станислав Сергеевич, у меня к Вам такой вопрос: мы с Вами 6 мая были на встрече с Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, где было очень много инициатив по поводу Ивановской области. Вот в связи с той ситуацией, которая сейчас сложилась, не станет ли это пустыми словами. И, например, как обстоят дела с тем же Дворцом спорта.

Станислав Воскресенский: Действительно, 2 месяца назад, Светлана, но кажется, что в прошлой жизни это было. Жизнь продолжается. Борьба с коронавирусом – такое несчастье на всю планету без преувеличения обрушилось. Но жизнь продолжается, и повестка развития остается. Надо развивать область. Поэтому всё, о чем говорилось на встрече, всё имеет продолжение.

Я Вам так сейчас бюрократически скажу, а потом - по сути. Ряд поручений Президент дал прямо 6 марта, но на всякий случай мы все эти важные поручения переподтвердили в конце апреля. И соответствующий документ за подписью Владимира Владимировича вышел в конце апреля. О чем этот документ: о строительстве Дворца водных видов спорта, о строительстве дополнительной школы на 1200 мест, о развитии Большой ивановской мануфактуры – нашего важного для города Иваново, да и для всей области, проекта. Все эти проекты прорабатываются и делаются. Мы на месте не стоим.

Кстати говоря, что касается Дворца водных видов спорта: и участок подобрали, и нашли деньги на проектирование. То есть мы действуем. Всё равно рано или поздно мы справимся. Победим эту проблему, связанную с вирусом. Войдем в этот период подготовленные, с проектами, подготовленные полностью под реализацию тех проектов, которые мы вместе с Вами наметили. Поэтому здесь, может это сейчас не видно в средствах массовой информации, потому что у всех голова совсем другим забита, и, действительно, как Вы правильно сказали, я это тоже чувствую, что у многих людей именно тревожное настроение.

Но еще раз говорю, поверьте, «за сценой» жизнь продолжается. У нас есть недострои, которые мы в этом году запланировали ввести. По всем ним работа идет полным ходом. Все доведем до результата. Это наша задача. Я это обещал, помню, и мы вместе должны это сделать.

В заключение я хотел сказать, что, во-первых, я всем вам очень благодарен не только за такую ответственную позицию, но и за вашу работу, за ваши добрые дела, за ваше сопереживание ближнему, за ваши проекты, которые вы делаете. Я всегда готов помочь всем, чем могу. И правительство области сделает всё, чтобы таких проектов было больше. И предприятия я отдельно благодарю, которые такие проекты реализует. Именно таким предприятиям мы будем помогать больше всего.

Тех, кто сейчас себя проявляет по-настоящему, по-человечески, мы и должны сейчас это сделать. Должны проявить себя, как люди.

Многим сейчас тяжело. Вижу это по накалу страстей, по недовольству. Но важно пройти достойно этот период, оставаться людьми, помогать ближнему. Многие попали в совсем тяжелую ситуацию. Я это вижу. Мы обязательно найдем решение. Может быть не совсем такое, как хочется. Никто не должен остаться без внимания, никто в Ивановской области. Это сейчас очень важно. Я любые другие проекты, которые наши жители, наши общественные движения будут начинать, будут созидать, я их обязательно буду поддерживать.

Еще раз обращаюсь: логика наших решений всех вместе была в следующем. Нам надо начинать работать, мы не можем себе позволить не работать. Но мы должны максимально обезопасить людей от риска заражения. Поэтому самые жесткие регламенты в России у нас, поэтому самые жесткие карательные меры в виде приостановки деятельности у нас. Это всё неприятно, но это нужно. Потому что от поведения каждого зависит то, как быстро мы справимся. Это очень-очень важно.

Поэтому мы будем, безусловно, свои планы корректировать с учетом ситуации. Огромная нагрузка на систему здравоохранения. Коллеги, которые общались тут, уже на работе. Ещё хочу сказать им слова благодарности. Колоссальная нагрузка. Я думаю, что никто не спорит, когда такая нагрузка ещё была в истории на систему здравоохранения в последние годы, да даже в последние десятилетия.

Сейчас важно всем друг другу помогать, относиться друг к другу по-человечески. Это очень и очень важно. Я всегда рядом, всегда с вами, и буду

поддерживать такие проекты. Спасибо вам огромное за вашу поддержку и за то, что вы делаете.

Спасибо. Всем хорошей удачной рабочей недели. Спасибо.